

# 救助,让弱有所扶更温馨 我县为流浪者常亮一盏“暖心灯”



本报讯 (通讯员 陈军杰 记者 陈丹萍) “流浪乞讨人员作为最困难、最特殊、最边缘的群体,需要全社会的关心和帮助,看到流浪乞讨人员生活在这么温馨的环境中,我们感到很欣慰。”日前,连头山康复医院相关负责人丁施雨来到宁海县救助管理站,零距离感受社会救助工作时说道。

今年6月19日是第十个全国救助管理和托养机构“开放日”。为增进公众对救助管理工作的了解,开展

“救助,让弱有所扶更温馨”为主题的救助管理机构“开放日”活动。当天上午,医疗机构、社会组织、公益志愿者等10余名代表走进救助管理站,了解救助流程,感受救助场景。

据了解,县救助管理站总建筑面积达1310平方米,备有50张救助床位,并配备9名工作人员。站内还设有接待区、救助男区女区、隔离观察室、警务联络站、餐厅、阅览室等诸多多功能室,为需要救助的流浪乞讨人员提供心理疏导、文化教育等特色服务。

为推进流浪乞讨人员救助管理工作,我县组建了以县民政、公安、财政、交通、卫生、城管、妇联及各乡镇(街道)等部门为成员单位的工作协调小组,各成员单位明确了相应的职责和权限,相互配合,通力合

作,有效保障流浪乞讨人员合法权益,增强最底层困难群众的安全感和获得感,维护社会和谐稳定。

为不让流浪乞讨人员露宿街头,我县创新“分类救助”模式,对年龄较小的婴幼儿委托儿童福利机构代养;对自愿返乡的,购买车票等让其及早返乡;对未成年人、老年人协同相关部门联系其家人,安排专人及时护送其安全返乡;对危重病人、精神病患者等人,及时送至定点医院进行医疗救治;对智力障碍者,查找不到户籍或临时无法返乡的,实行保护性救助,发现一个、救助一个,同时适当延长救助时限,并进行妥善安置;对确实不愿意到救助站接受救助的人员,提供必要的食品、衣服、棉被、大衣等,确保流浪人员有饭吃、有衣穿、有水喝。截至5月底,今年县救助管理站救助各类流

浪乞讨人员71人次,跨省送返老弱病残等重点人员10次,基本实现“应救尽救”的救助目标。

新冠肺炎疫情发生后,县民政、公安、城管、卫健等部门加强通力合作,不定期在街头巷尾、广场、火车站等集中区域进行流动巡查救助,推进流浪乞讨人员核酸检测和疫苗接种工作,救助管理工作人员疫苗接种工作,救助对象和工作人员保持“零感染”。

为帮助更多流浪乞讨人员回归家庭,我县还加大“互联网+救助寻亲”力度,对长期无法查找家庭信息的滞站人员,通过与公安机关合作,开展流浪乞讨人员户籍查询、DNA比对、人脸识别,发布寻亲公告,与电视台开展寻亲合作等方式,力促流浪乞讨人员与家人团聚。



## 整治不文明养犬行为

近日,县公安局联合综合执法局在潘天寿广场等地开展文明养犬专项整治行动。执法人员向过往群众讲解文明养犬的重要性和必要性,告知群众所养犬只必须进行免疫登记,外出遛狗时必须系好牵引绳,随手及时清理宠物排泄物。执法人员还对巡查中发现无证养犬以及遛狗不拴绳的市民进行批评教育,并按照相关规定予以处罚。

(记者 惠广亮 摄)

## 突发! 机舱起火、船员落水、重油泄漏…… 我县开展海上突发事件综合应急演练

### 平安宁海 共建共享

本报讯 (记者 赵士超 通讯员 葛剑宁 张臻璐) 6月21日下午,我县在磨盘山码头开展2022年宁海县海上突发事件综合应急演练,进一步提高港航企业的安全生产意识,强化涉海相关部门联

合应对水上突发事件应急处置能力。

当天13时许,一艘“新海顺”散货船在靠泊磨盘山码头时发生碰撞,导致机舱起火、1名船员落水,约1吨重油泄漏入海等险情。县搜救中心接报后,第一时间启动《宁海县水上突发事件应急预案》,火速开展救援。调集海事艇、港航艇、渔政艇、拖轮、清污船赶赴事

发水域,组织海事、港航、农业农村等应急成员单位开展现场救援会商,对相关水域进行安全警戒,搜救落水人员,开启消防炮实施灭火,布置围油栏对海面油污进行围控清理。最终,落水船员成功送岸就医,船舶明火迅速扑灭,溢油污染全部清除,预设各项演练科目圆满完成。

据悉,本次海上突发事件综合应急演练作为全县港航系统“安全

生产月”活动的一项重要内容,由宁波宁海海事处、县港航中心主办,县应急管理局、县农业农村局等相关单位、企业和社会力量共同参与,参加演练人员共计85人。通过实战演练,全面检验了海上突发事件应急预案的科学性和实用性,提高了参与单位之间的协作配合能力和应急处置效率,增强了应急救援队伍综合安全素质和快速反应能力。

### 天气预报

今天	明天	今日气象指数
25°C—35°C 多云	23°C—32°C 多云到阴有雷阵雨	风力:西南风3-4级。 人体舒适度:3级,不舒适。 穿衣指数:4级,适宜穿夏装。 紫外线指数:3级,中等。
弘敏铝业	品牌铝材	源于专业

## 让“志愿红”温暖孤寡老人心

曹维燕

近日,黄坛镇万年青志愿服务公益服务队积极开展“情暖夕阳·耄乐融融”偏远山区留守老人助老志愿服务,为双峰山区孤寡老人上门理发、修剪指甲、打扫卫生……尽己所能帮助老人。截至目前,志愿者已为黄坛镇30个行政村的孤寡老人送去关心和温暖,奏响了志愿服务的动人交响曲。

如今,人口老龄化形势严峻,其中独居、孤寡老人占相当一部分比例。而偏远山区的孤寡老人往往身体有疾病或者残疾,日常生活存在诸多不便,生活状况不容乐观。他们中的大部分人都是孤独寂寞的,最需要的就是帮困和陪伴。万年青志愿服务公益服务队正是关注到了这个“痛点”,他们定期看望、回访老人,倾听诉求,排忧解难。一个人帮不了,就拉伙伴增援,形成帮扶合力,产生良性互动,让老人倍

感幸福,获得了良好的社会效益。

万年青是一种常绿草本植物,四季常青。这个志愿服务公益服务队取名万年青,寓意“万年长青”,希望志愿服务精神可以长久传承。这个成立于去年3月的服务队,已从原来的32人壮大到112人,他们中有厨师、理发师、企业老板等等,正如一株株万年青一样,茁壮成长,生生不息。大家在忙碌之余,出钱出力,主动关怀孤寡老人,实属难得。可以说平凡的他们做了不平凡的事情,“老吾老以及人之老”,尊老敬老爱老是中华民族的传统美德。关爱老人并不单单是一个家庭、一个个体,而是需要全社会的共同努力。“一叶不足以密林,一鸟不足以繁音”,关爱孤寡老人需要我们每个人的力量。志愿服务应该从自我做起,从点滴小事做起,让我们行动起来,真正把关爱孤寡老人的善心善行落到实处、落到细节,让每一位需要帮扶的老人,都能感受到温暖与关爱,用一片“志愿红”为宁海全国文明城市创建镀上一层幸福的底色。

## “前童三宝”入选省党代会“百县千碗”食材供应名单 县市场监管局全力保障食品安全



本报讯 (记者 胡琦 通讯员 王重科 孙勇亮) 6月20日凌晨2点,县市场监管局岔路所工作人员来到宁海天河食品有限公司,现场监督“前童三宝”食品供应冷链车,确保省党代会用食品从生产到发车全环节监管无漏洞。

据悉,宁海天河食品有限公司生产的“前童三宝”(老豆腐、香干、油豆腐)作为宁海地方美食,入选省第十五次党代会“百县千碗”食材供应名单。为全面做好保供食材的食品安全工作,县市场监管局事先制定详细的食

品安全监管实施方案,安排企业属地岔路所驻点食品生产企业进行全程监管保障,每天凌晨赴企业现场监督装车发货。

保供期间,该局干部入驻企业,对企业食材加工、密封包装、出厂检验、食品留样、冷链运输等环节进行了全程监管。督促企业运用“浙食链”平台,将“前童三宝”的相关生产信息通过“浙食链品类码”贴于食品外包装,确保使用单位可通过手机扫码,第一时间了解该批次“前童三宝”的生产及出厂检测情况。三天来,该厂供应老豆腐130公斤、香干30公斤、油豆腐19.5公斤。该局还安排第三方食品安全检测机构对保供食材的铅铝残留量、添加剂含量、大肠菌群等项目进行抽检,全部合格。

“讲文明·树新风”公益广告

# 浙江有礼 宁海标杆

## 浙风十礼

敬有礼 学有礼 信有礼 亲有礼 行有礼  
帮有礼 仪有礼 网有礼 餐有礼 乐有礼

